



中国式现代化是党领导人民长期探索和实践中取得的重大成果

——论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员

“概括提出并深入阐述中国式现代化理论,是党的二十大的一个重大理论创新,是科学社会主义的最新重大成果。”在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班开班式上,习近平总书记站在党和国家事业发展全局的战略高度,深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃、内涵丰富,是对中国式现代化理论的极大丰富和发展,具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性,对于全党正确理解中国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面,具有十分重要的意义。

近代以后,国家蒙辱、人民蒙难、文明蒙尘,中华民族遭受了前所未有的劫难。为了拯救民族危亡,无数仁人志士奔走呐喊,各种救国方案轮番出台,但都以失败告终。探索中国现代化道路的重任,历史地落在了中国共产党身上。百年来,我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。在新民主主义革命时期,党团结带领人民,浴血奋战、百折不挠,建立了人民当家作主的中华人民共和国,实现了民族独立、人民解放,为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后,党团结带领人民进行社会主义革命,确立社会主义基本制度,建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系,为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期,党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策,大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面的创新,实行社会主义市场经济体制,为社会主义现代化提供了充满新活力的体制保证和快速发展的物质条件。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央领导全党全国各族人民砥砺前行,在新中国成立特别是

改革开放长期探索和实践基础上继续前进,不断实现理论和实践上的创新突破,成功推进和拓展了中国式现代化。在认识上不断深化,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃,为中国式现代化提供了根本遵循;进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识,概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则,初步构建中国式现代化的理论体系,使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可感可行。在战略上不断完善,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略等一系列重大战略,为中国式现代化提供坚实战略支撑。在实践中不断丰富,推进一系列变革性实践、实现一系列突破性进展、取得一系列标志性成果,推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,特别是消除了绝对贫困问题,全面建成小康社会,为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

(下转第3版)

保障中国发展行稳致远的制度优势

——新征程上满怀信心开新局展新貌系列述评之三 (见第3版)

政策送春风 发展添动力

我省出台28条政策举措 巩固提升经济回稳向好态势

力争全年为市场主体减负1600亿元以上

本报讯(全媒体首席记者郑荣林)早春时节,一场政策春风,让市场主体感受到春的暖意。2月8日,记者从省政府新闻办、省发改委联合召开的新闻发布会上获悉,我省出台《关于进一步巩固提升经济回稳向好态势的若干措施》,围绕扩投资、促消费、扶实体等七大领域出台28条政策举措,以更大举措扩大内需、以更大力度帮扶实体,推动全省经济精彩开局和高质量发展。

去年以来,面对复杂严峻的发展环境,我省精准施策接续推出系列稳经济超常规举措,有力推动全省经济逐步恢复、回稳向好,但当前经济恢复基础尚不牢

固,特别是市场主体困难较多、信心偏弱。省发改委负责人表示,为进一步提振市场主体信心,增强市场动力活力,《若干措施》按照“持续发力、务实管用”的原则,突出“举措+政策”双轮驱动效应,进一步提振市场主体信心,增强市场动力活力。

《若干措施》坚持问题导向,全力助企纾困。在全面落实好国家稳经济一揽子政策和接续政策的基础上,针对当前部分行业和企业存在的问题和困难,对省级层面现有的系列惠企纾困政策进行了全面梳理,做到凡是明确执行期限的继续实施,需要延期的能延尽延,能够优化

补短板 通堵点 找落点

萍乡多措并举助市场主体强筋骨

本报萍乡讯(全媒体记者尹晓军、刘启红 通讯员梁永明)对外开放取得新进展,萍乡首列老跨境货运列车(萍乡市—老挝万象南)正式开通试运行,实现了萍乡乃至赣西区域国际联运的突破;2022年,全市争取各类项目资金总额达186.7亿元,较2021年增长67.8%,预计可带动投资528.7亿元;去年以来,成功引进“5020”项目23个,中材锂电、佳禾智能、喜临门、创普斯新能源等重大产业项目将陆续建成投产,预计将新增工业营业收入200亿元以上。萍乡市坚持“稳住、进好、调优、争先”工作基调,加快推动国家、省、市出台的各项惠企政策落地落实,多措并举大打“组合拳”,帮助市场主体强筋骨,促进实体经济健康发展。

密切监测,及时补齐短板弱项。萍乡市建立了惠企稳岗保运行周监测调度机制,对近100个有关指标进行周监测。每周调度工业和服务业用电情况、工业和服务业税务开票情况、市场

主体新增和退出情况、重点群体就业情况、减税降费政策落实进度、信贷投放情况以及客货运情况,对全省排名后三位的指标,第一时间深入企业了解情况、分析落后原因,立即采取帮扶措施。

压实责任,推动政策落地见效。在密切监测的基础上,萍乡市层层传导压力,结合实际,对上级推出的系列惠企纾困政策,认真制订实施细则或分工方案,逐项明确适用范围、办理时限和责任单位,广泛宣传,确保企业应知尽知,应享尽享。

找准落点,多方施策精准惠企。萍乡市创新推出了一系列惠企纾困“套餐”,重点面向全市经济社会发展的关键点、经济循环的堵点、市场主体反映强烈的痛点,精准施策。针对融资难融资贵等难题,出台了《关于创新发展供应链金融支持工业强基倍增行动实施方案》等措施;针对企业运营成本高等问题,下发了《关于进一步做好2022年服务业小微企业和个体工商户

房租减免工作的通知》;针对房地产行业,正在抓紧制订《萍乡市促进房地产业平稳健康发展的若干措施》,引导行业健康发展。

此外,萍乡市还靠前服务,在要素保障上下功夫,为市场主体保驾护航,特别是对生产经营暂时困难、稳岗意愿强烈的企业,以及因结构调整、转型升级长期停工停产企业,支持其与符合产业发展方向、短期内用人需求量大企业开展“共享用工”,“共享用工”员工按规定纳入技能提升培训补贴对象范围。同时,强化政银合作,一一梳理和对接全市省重点项目、省大中型项目、重点工业企业和农业龙头企业,精准加大信贷投放力度。多措并举、综合发力,为萍乡实体经济强筋骨。数据显示,2022年1至11月,萍乡市累计新增“五上”企业261家,同比增加104家,增幅排名全省第一;今年,该市项目储备达298个,且均为亿元以上投资项目。

千年古城满目新

——永丰县传承文脉展新颜

胡正停 刘竹根 本报全媒体首席记者 邵平

恩江两岸,华章日新。千年古城,灯光璀璨。

赣中腹地,地处庐陵之东的永丰县区位优势,人文鼎盛。长久以来,这座历史悠久、文化深厚、生态优美的县城,始终秉持以人为本的城市建设理念,实施恩江南岸组团、恩江北岸组团、中轴线慢行系统组团、下西坊区域改造等重点项目,成功创建全国绿化模范县、省级卫生县城、省级历史文化名城。

千年欧公故里,十里恩江画卷。一幅共建共治共享的现代化城市画卷,正在古老的庐陵大地徐徐展开。

精雕细琢城中“绣花”

“这里焕然一新,到处都想逛一下。”“这里烟火气特别浓,幸福感很足。”春节假期,游客不约而同感受着恩江古城的韵味和魅力。

1月19日,位于永丰县恩江古城的下西坊历史文化街区正式开街,当日游客接待量突破4万人次。灯火通明的街道、流光溢彩的商铺、人潮涌动的夜市……古城的街头巷尾人声鼎沸,人们赏美景、品美食,享受惬意时光,处处呈现欢乐喜庆的景象。

“恩江古城位于永丰县核心城区,如果选择将周边地块出售给地产开发商,按照当时的地价,土地收益十分可

观。”永丰县委常委、副县长京海华告诉记者,“相反,我们选择将最大化的利益给予百姓,让民生福祉更有温度。充分尊重城市的历史肌理,坚持保护性改造、修建,一座充满韵味和魅力的古城最终呈现在世人面前。”

曾经的恩江古城周围环境差、业态少,面临有景点而无景区的窘境,周边居民也缺乏休闲、娱乐、消费的好去处。

从2018年5月开始,永丰县对恩江古城进行保护性修建。秉持修旧如旧的理念,相关施工单位对古街路面修复、巷道提升改造,保留老邮局、金家官厅等160余栋老房子的传统古居风格。

(下转第3版)



保障高效通关

2月8日,南昌海关所属赣江新区海关正在龙头岗综合码头加班开展查验,保障江铃汽车出口高效便捷通关。今年1月,赣江新区海关共监管出口汽车5000台,货值4.9亿元,同比分别增长21%、24%。

通讯员 刘晶晶摄

报端亮点

江报时评

科技创新不妨多些“无用之用”

见第2版

泰豪论坛

“作示范、勇争先” 全力拼经济奋战开门红

见第6-7版

图解赣鄱 稳民心强信心!

江西28条新措施与您息息相关

江西新闻 客户端

